

Трудоустроено 113 инвалидов

Первый заместитель главы Мегиона Александр Кобзев провёл заседание Координационного совета по делам инвалидов. В повестке дня - вопросы исполнения протокольных поручений, реализация мероприятий социальной адаптации лиц с ограниченными физическими возможностями, паспортизации объектов социальной инфраструктуры и профессионального обучения инвалидов.

НАЧАЛЬНИК отдела по работе с общественными организациями Ирина Макарова проинформировала присутствующих о результатах исполнения протокольных поручений предыдущего заседания Координационного совета от 17 апреля 2013 года. Одно из поручений касалось полномочий органов местного самоуправления по обследованию объектов, не относящихся к муниципальной собственности, на предмет доступности для инвалидов и маломобильных групп населения.

Председатель КСОИ "Росиночка" Татьяна Мамонтова обратила внимание на то, что решение вопросов по организации доступности для инвалидов объектов малого и среднего бизнеса, социальной сферы идёт очень медленно. Если и построен пандус для колясочников, то входная группа не соответствует установленным нормативам. Татьяна Владимировна предложила привлекать к ответственности тех, кто препятствует созданию доступной среды для жителей города с ограниченными физическими возможностями к объектам торговли и услуг.

Об организации работы по социальной реабилитации инвалидов рассказал Игорь Гелетий, начальник Управления социальной защиты населения по Мегиону ДСР ХМАО-Югры. Он подчеркнул, что государственной программой поставлены две стратегические задачи: формирование к 2016 году условий беспрепятственного доступа инвалидов к приоритетным объектам и услугам, а также совершенствование механизмов предоставления услуг в сфере реабилитации государственной системы медико-социальной экспертизы. Игорь Григорьевич отметил, что с 1 февраля этого года в УСЗН обратилось 173

инвалида, в том числе 49 родителей детей-инвалидов, для прохождения курса социальной реабилитации. Выдано 25 направлений в Центр "Гармония", в том числе на восьмерых детей. С февраля 2013 года по настоящее время в новой системе прошли курс социальной реабилитации 16 человек старше 18 лет и три ребёнка-инвалида. За пределами города в учреждениях округа в этом году прошли курс социальной реабилитации 6 детей-инвалидов.

Также Игорь Гелетий остановился на вопросе организации работы по паспортизации объектов социальной инфраструктуры для доступности инвалидов. В конечном результате эти данные будут систематизированы, и люди с ограниченными возможностями получат не только адресный перечень этих объектов, но и карту с их расположением и маршрутов доступа.

О взаимодействии службы занятости и бюро медико-социальной экспертизы по вопросу профессионального обучения инвалидов рассказал Юрий Гусейн-заде, директор КУ ХМАО-Югры "Мегионский центр занятости населения". Главная задача - оказание государственных услуг по индивидуальной программе профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации трудоспособных людей с ограниченными возможностями. С 2010 года услуга по профессиональному обучению была оказана 11 безработным трудоспособным инвалидам по следующим специальностям: оператор ЭВМ, водитель автомобиля, парикмахер, оператор заправочной станции, инспектор по кадрам, переплётчик. На сегодняшний день на квотированные рабочие места уже трудоустроено 113 инвалидов. В рамках реализации окружной целевой программы в 2013 году необходимо создать 5 постоянных рабочих мест для инвалидов, из них два - в муниципальных учреждениях. Одно рабочее место уже создано в МАУ "Региональный историко-культурный и экологический центр".

Владимир ПЕЩУК



В ФОК "Геолог" 19 июня для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья были организованы соревнования "Весёлая скакалка".